

EL ECO TOLEDANO

DIARIO DE INFORMACIÓN

REFLEXIONES MÉDICAS

SOCIALES

Los gages en la prensa adelantada.

EL ECO TOLEDANO EN LA PROVINCIA

FRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Toledo: Un mes, 1'00 pesetas.—En provincias: Un trimestre, 3'50; un semestre, 6'00; un año, 12'00.—En el extranjero: Un año, 30'00.

Fundador-Propietario: ANTONIO GARIJO

Editorial y Administración: Calle del Comercio, núm. 12, Tel. 22.
dónde se dirigirá toda la correspondencia

ANUNCIOS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número corriente, 15 cént.—Número atrasado, 10 cént.

Doctor Justo Carmena Ruiz en Medicina y Cirugía.

Especialista en ojos.

Aparatos de precisión para corregir miopías, presbicias, hipermetropías, astigmatismos y vista cansada.

Operación rápida indolora y eficaz de las riñas por el método vienes.

Ayudante: D. Casimiro Ibáñez Ramos.

Consulta: De doce y media a cuatro.—Domingos, de diez a doce.

Calle de la Hermandad, 2, pral. (frente al Mercado).

El asunto del día.

España y Alemania -En torno de la Nota. Diálogo que complica el misterio.

Hemos estudiado muy detenidamente toda la Prensa de Madrid, y entre ella hallamos una interesante información del nuevo y estimado colega "El Pígaro", con respecto al texto de la Nota que el Gobierno de España ha enviado al de su Majestad Imperial, y que en Berlín parece ser ha causado un nondísimo efecto.

¿Cuál es el texto de ese importante documento diplomático?

En la nota dirigida al Gobierno Imperial alemán se le notifica el embargo de uno de sus barcos surtido en nuestros puertos por cada buque español que hunden los submarinos alemanes. Pero el punto de más transcendencia de la nota consiste en que esta medida tendrá efectividad en el momento mismo en que la conozca el Gobierno alemán.

Como ello no da margen a que se acuse a los comandantes de los submarinos, de ahí el que después de las conversaciones diplomáticas celebradas ayer se acordara otorgar el conocido plazo de seis semanas, a fin de que conozcan nuestra actitud los comandantes y tripulaciones de los sumergibles.

He aquí un diálogo que complica el misterio de esta cuestión hispano-germana, el cual ha sido causado al vuelo por un cauteloso compañero del antes citado colega, mientras dos diputados a Cortes íntimos amigos del ministro de Estado Sr. Dato, sostienen una conferencia telefónica anteayer tarde en el Congreso:

—Marcha el general Marina a Santander? —parece preguntarle, porque es peligroso contestar:

—Va a Santander, pero no a celebrar Consejo de ministros, sino una reunión con sus compañeros.

No hagas caso de los rumores y noticias que la Prensa acoge pues bien sabes que he llegado hoy de San Sebastián, y dos horas antes de partir el tren, hablé con el jefe.

Pero, oye, ¿el no desmintió que existiese semejante nota á Alemania?

—Sí, dijiste eso, pero es que...

Lo que si es probable es que nos tengamos que pasar la chicharrera de estos días en Madrid.

—Por qué?

Pues se tiene pensado convocar al

cia, á causa de la energía en que se expresa la nota.

—Pero tú la conoces?

—Tonelada por tonelada; barco por barco.

—Chico —le debe decir— ojo por ojo, la pena de Talión.

—Pero la contestación ha llegado?

—Si, hombre; la contestación está en San Sebastián; á Alemania le parece demasiado energética; pero así y todo, promete avisar á sus submarinos, para que sean más precavidos.

—Pero no es categórica?

—No; sabes que Alemania es diplomática.

—Cómo, hombre! —Después de cargar tanto energía y de excitar tanto los ánimos, Alemania se sale por teneras!

—No, hombre; no hay ambigüedad; es que Alemania no puede suprimir en absoluto la orden dada á sus submarinos, de torpedear á los barcos que hacen contrabando.

—Pero nos vamos á quedar sin flota?

—Sí, es verdad; pero...

—Y el Consejo ése en Santander?

—No, hombre; no hay Consejo que valga; te he dicho que es una reunión.

—Bueno; pero qué fin persiguen. —Comer juntos?

—No; cambiar impresiones.

—Pero á estas alturas... termometrías con camellos?

—Parece que desconfías que sea una reunión.

—Hombre, hombre, déjate de chanzas!

—No hay chanzas que valgan; he venido de allí y hasta y para confirmarte más que es una reunión sin importancia, te diré que el general Miranda no asiste.

—Oye, chico, no será para despistar á la opinión, que está con ojo avizor?

—Tanto me interrogas, que me llegas á poner en un brete, que ya voy á creer que he pecado de incauto y que para mí también hay «secretos de Estado».

Cortito fué el diálogo pero sustancioso.

Hacemos votos porque España no se encuentre ahora en la situación de aquellos días «silenciosos» de 1898 precursores de la ruptura con los Estados Unidos de Norteamérica.

Todo dependerá del desarrollo de los acontecimientos en los frentes, al cual los Imperios Centrales han de subordinar, indudablemente, su política internacional. Entre tanto, la serenidad y el patriotismo por parte de todos, y muy singularmente por el Gobierno, en el caso tan diáfano de que se trata.

La Prensa hemos también de tratar la cuestión con energía en pro de la justicia que nos asiste á los españoles, pero sin alarmar á la opinión, para tratar los asuntos con rectitud y sano juicio. Huelga toda excitación al pueblo. Este, por si solo sabría responder sin llamarle.

LA GUERRA

FUEROS DE LA VERDAD

Los radiogramas alemanes se obtienen en dar absurdas explicaciones sobre la situación en el frente occidental. Siguen afirmando que la iniciativa está del lado de Ludendorff y que la precipitada retirada del ejército de von Hindenburg, con pérdidas de muchos miles de hombres y cientos de cañones y posiciones tan importantes como Montdidier y Lihon, fué en realidad un gran triunfo para la estrategia alemana. Pero ¿es que Nauen tiene la inconsciencia de sospechar que semejantes explicaciones pueden convencer á alguien?

Ni siquiera en Alemania se les da crédito. Una oleada de profunda depresión está barriendo todo el país, no pudiendo ya ser ignorada por la prensa.

El pueblo alemán, fué espolizado á la lucha contra la escasez y las privaciones, en la creencia, impuesta por el Gobierno, de que sus ejércitos en campaña

estaban empeñados en una casi interrumpida serie de victorias y que eran superiores en potencia y en dirección á los aliados, tanto en Occidente como en Oriente. El ejército alemán era invencible ante la cual la Gran Bretaña y Francia temían que sucumbir como habían sucumbido Rusia y Rumanía. El fin no podía tardar. La ofensiva del comienzo de la primavera era de hecho el preludio de inevitable fin. Pare fines del verano los ejércitos franceses e ingleses habrían sido separados, el primero accedido hasta detrás de París; el segundo arrojado al mar, y la paz, cuna paz alemana naturalmente, estaría próxima....

Pero los hechos se han presentado de modo tan diferente, que el público alemán, despertando de sus ilusiones, se encuentra en una situación de intensa depresión y de marcado pessimismo. No sólo está lejana la victoria alemana, sino que está más lejana que nunca, desde el comienzo del terrible avance sobre París, contenido en Septiembre de 1914. La iniciativa que los aliados habían perdido temporalmente, á causa, sobre todo de la división del mando y de los enormes traslados de tropas alemanas desde el frente oriental, ha vuelto á sus manos. En los actuales combates la infantería francesa e inglesa, fueron siempre superiores á la alemana, y en cuanto á los americanos, ha quedado ya demostrado que luchan con un impulso, un valor y un vigor físico que dominan por completo á las más encogidas tropas alemanas.

En realidad, los alemanes no tenían más fundamento que la superstición atutamente mantenida por su Prensa oficial de que sus generales eran super-hombres tan profundos en su estrategia y tan brillantes en el manejo de sus tro

DR. JUAN CARRIÓN HUERTAS

Núñez de Arce, 23, 1.º - Toledo

Especialista en ojos y Cirugía general.

Consulta diaria de 11 a 12 mañana y de 4 a 6 tarde.

Consulta económica para pobres: martes, viernes y domingos.

Se gradúa la vista y prescriben lentes.

Ayudante auxiliar de este Consultorio:

D. Nicolás Peñalver, del Hospital Provincial.

pas, que era imposible que los generales aliados pudiesen resistirlos.

Pero ya han tenido ocasión de enterarse de que Foch puede hacer todo lo que Ludendorff e Hindenburg han hecho y hacerlo de un modo más completo, y de que las tácticas de sorpresa y ataque rápido y abierto, introducidas originalmente por un general inglés, pueden ser empleadas por los aliados en tan gran escala como los alemanes y desarrolladas por lo menos con igual valor.

Esta es la verdad y no pasará mucho tiempo sin que la Prensa alemana tenga que reconocerla de un modo absurdo.

Hasta ahora, la alta censura, interviniendo todo, se ha apuesto á que los periódicos digan la realidad de lo que ocurre, pues razones de conveniencia política se oponían á ello, pero han llegado ya los casos á tal extremo que es imposible seguir ocultando al pueblo las derrotas, reiteradas y absolutas sufridas por las tropas alemanas en el frente occidental.

La verdad tiene sus fueros y es inútil que el Gobierno de Alemania pretenda negarla la debida eficacia.

Solo conseguirá, con ello, dessreditar aún más las informaciones oficiales que transmite al mundo la radiotelegrafía de Nauen.

P. GÓMEZ URQUINO

ASAMBLEA DE AGRICULTORES

De gran importancia puede calificarse el acto celebrado por los representantes de los labradores de la provincia el día 19 en los salones, pasillos y escaleras del sumptuoso edificio de la Diputación, que con ser grandes, resultaron pequeños, para que tan numerosa e importante Asamblea hubiese recogido las quejas de los pueblos, en sus diferentes regiones, que por ser tan variadas, por lo mismo, fué poco el tiempo y el desarrollo y exposición de pensamiento de cada una de ellas.

Deben repetirse estos actos cénicales; de ellos se sacan muchas enseñanzas y muchas consecuencias, que luego no se les da forma práctica, por el motivo á que no han llegado á comprenderse, no se han recogido bien los pensamientos, que los representantes traen recopilados para exponerlos ante los Poderes que á ciegas administran y legislan, sin tener en cuenta la variedad de la tierra, la de los productos que se cosechan de cada región, y la libertad que cada región, y hasta cada pueblo necesita para defendérse en su lucha por la existencia.

El Estado, en su deseo de sujetar abusos y atejar ambiciones, sin querer, ha resultado ser el más abusador y el más ambicioso, para la marcha re-

gular y reparto de los productos, que estériles campos españoles producen, y ha logrado sembrar el descontento general, cortando la libertad del individuo en su misma casa y en sus mismos intereses.

Las Juntas de Subsistencias, que parece se crearon para abaratar la vida y regular y repartir los productos necesarios a cada ciudad y pueblo, ha llegado á conseguir que haya excedente el pan, el aceite, la carne, las patatas, e infinitud de productos de primera necesidad, esto en localidades como Toledo, que en sus pueblos comarcanos sobran, y quedaban sobrantes de una cosecha para otra, todo esto por la falta de libertad para comprar y vender, que indebidamente se ha prohibido y se ha hecho al labrador desconfiado, hasta el punto de tener que requerirse á tomar determinaciones que no puedan conducir, nada más que á crearse á él mismo, una serie de disgustos, de gastos innecesarios, y de compromisos, que aún creen que en España no habrá para qué haberlos provocado.

El Estado, adic con el deseo que tie ne de velar por el bien de España en general, pudo regular la producción con el consumo, favorecer la exportación de lo sobrante, y dar facilidades al Comercio y al capital para facilitarse lo que necesita por todos los medios, y de seguro el país no estaría tan caro, el aceite menor, el azúcar, idem y la carne no hay que decir, cuando todavía de la Feria de Toledo, han sobrado miles de reses por falta de comprador.

España no debía entrar estas crisis, á dos países de Marruecos, que debía traerse trigo y carne, que de seguro irá á otros Mercados; el trigo marrueco es feo pero no es malo, y en España se ha fabricado siempre mucho. Por qué abra no se trae? ¿Qué hacemos en Marruecos?

Cebada, huevos, gallinas, de todos estos productos hay abundancia en África, nuestra moneda es estimada por los Africanos, hay que volver á preguntar: ¿A qué hemos ido á África?

Todos los pueblos cuando salen de sus casas, vienen con fines más o menos interesantes, lo menos que nosotros podemos exigir de África, es que nos sirva de vivienda segura para su comercio y el de España. Nuestra tranquilidad está en la libertad de Comercio, bien regulado.

A.G.B.

VISIÓN DE LOS COSECHEROS

VILLEGRAS HERMANOS

de Villaverbia de los Ojos
(Ciudad Real)

Único despacho en TOLEDO
CALLE RABIA, 8.

Consultorio-clínica Operatoria

RAYOS X

DEL DOCTOR GARCÍA CAPPA

Cinesis de los Pascuales, num. 6, tel. 210. COLEFO

Fundada en el año 1906.

CONSULTA

de enfermedades de la vista, garganta, nariz y oídos, y cirugía general á cargo del

DR. GARCIA CAPPA

del Hospital de la Princesa y del Real Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso.

Martes y viernes: de 11 a 1 y de 2 a 5.

En Madrid: todos los días (excepto los citados) de 2 a 5. Santa María, 6, piso.

El Consultorio se halla abierto todos los días de 5 a 6, para la curación de enfermos del tratamiento á cargo de los Practicantes,

D. Fernando González y D. Cipriano V. Merales.

de enfermedades de la matriz y del embarazo, á cargo del

DR. D. DIONISIO DE LA FUENTE PRIETO.

Médico del Instituto Rubio.

Miercoles y sábados: de 12 a 3.

res, la brutalidad y los malos instintos de los otros... Ni aun los más fuertes, ni aun los más feroces podrían vivir y perpetuar á sus hijos sobre la tierra, porque un ser más débil, pero astuto, podría suprimirlos—y los suprimiría—á su vez.

Pero no. Este triunfo del mal, por el que trabajan tantos malos pueblos y tantos malos hombres, no podrá llegar á consumarse. La Historia nos demuestra que siempre que sobre la Tierra ha aparecido algún grave peligro que ponía en trance á los hombres de veras suprimidos, la Humanidad entera se ha coligado contra él, hasta dominarlo y vencarlo: Alejandro y César, sucumplieron; Attila y su feroz espada, sucumplieron, como sucumplieron también Felipe II y Napoleón.

No, no triunfará en esta guerra, ni nunca ya, ese concepto de la vida humana y esa moral cavernícola y sanguinaria que hoy defienden con bajas miras tantos malos pueblos y tantos malos hombres. Desde ahora, nadie, ni aun esos seres de malos instintos que defienden y aplauden el crimen y la guerra, podrán hacer armas contra los débiles y los indefensos. Van á aparecer sobre la Tierra, gracias á la sangre vertida por los pueblos democráticos y republicanos, amantes de la Libertad, una nueva aurora. Y el que quiera dominar y guiar á los otros hombres ó á los otros pueblos, habrá de ser sólo para el bien de ellos mismos, y llevando por delante los nobles lemas de la Justicia para todos, y del Bien y el Derecho para todos, y hasta de la piedad y el amor para todos. Y el que no, será suprimido.

Antonio GUARDIOLA

Cámara Agrícola Oficial

ASAMBLEA DE AGRICULTORES

En el Salón de quintas del Palacio de la Diputación provincial, se celebró esta mañana la anunciada Asamblea de agricultores convocada por la Cámara Agrícola Oficial de la provincia de Toledo.

El acto dio comienzo á las once, presidiendo el Sr. Relanzón, que tenía á su lado á los Sres. Conde (don Angel), Medina, Rodado, Espada, Muro y otros varios. El secretario de la Cámara don Heliodoro Díaz, empezó por leer las adhesiones recibidas, que son las siguientes: De los diputados á Cortes señores Leyúa y Záncada; senador Sr. Benayas; diputado provincial Sr. Loarte; labradores de Ceuta de Escalona; el pueblo de Mesgar; alcalde de Alcaniz; idem de O. g.; Torralba, y don Constantino Lain, de Yuncler.

A continuación el mismo secretario leyó unas cuartillas enviadas por don Elias Montoya saludando á la Asamblea, y excitando á los labradores para que se acierten en defensa de sus intereses, dándose á punto seguido lectura del proyecto de reglamento reformado para la Cámara Oficial Agrícola de Toledo, cuya presentación á la Asamblea es el principal motivo de la reunión.

Todo el fué aprobado por unanimidad salvo algunas modificaciones hechas por iniciativa del diputado Sr. López Ocaña, que fueron muy bien acogidas por los asambleístas.

Hubo después de éste el presidente de la Junta dimisionaria Sr. Relanzón, que dio las gracias á los agricultores de la provincia que habían acudido á la Asamblea.

Cuando terminó de hablar dicho señor, pidió la palabra don Federico Díaz, que se dirigió á la Junta, preguntando: «Qué gestiones había hecho la Cámara Agrícola, en favor de los agricultores del distrito para protestar de la incultivación del trigo.»

El Sr. Relanzón habla de nuevo para contestar al interesante, diciendo que la Junta no han acudido los labradores en ninguna ocasión, por lo que nadie han podido hacer por ellos. Al mismo tiempo ruge el Sr. Díaz, que dejó su pregunta para cuando esté nombrada la nueva Junta directiva, haciéndole así este asunto.

Para dejar tiempo á que los asambleístas relleneran las candidaturas para

la nueva directiva, el presidente suspendió la sesión por quince minutos, pasados los cuales se dio comienzo al escrutinio, que dió el siguiente resultado:

Candidatura para elección general de Junta directiva

Presidente: Don Arturo Relanzón.

Vicepresidente 1º: Don Angel Conde.

Vicepresidente 2º: Don Honorio López Gómez.

Tesorero: Don Elias de Mendoza.

Contador: Don Félix Ledesma.

Secretario general: Don José Rodado.

Secretario adjunto: Don Heliodoro Alvarez.

Vocales: Don Eduardo Carmens, don

Filiberto Lozsay, don Federico Díaz, don

Leopoldo Diaz, don Alfredo Pastorroyo, don Luis Euchas, don F

ederico Castaño, don Nicolás García de

las Hijas, don Manuel Martínez Espada y don Ambrosio Borja.

Ai terminar el escrutinio, pidieron la palabra los Sres. Díaz y Lozsay, para presentar, con carácter irrevocable, la dimisión de los cargos para que habían sido elegidos, por ser presidente y vicepresidente, respectivamente, de la Junta de Defensa de los labradores de la provincia, nombrada el dia 19.

Les contestó don Angel Conde, rogándoles encarecidamente, y para no producir un cisma entre los labradores toledanos, que no dimitan.

Velvieron á tomar la palabra los referidos señores, para ratificarse en sus manifestaciones, diciendo que ellos no podían prevenir nunca la separación de los agricultores.

Ante la insistencia del Sr. Conde, decidieron pensar detenidamente, para dar la contestación más adelante.

Por lo avanzado de la hora (dos menos cuarto), se levantó la sesión, acordándose reunirse de nuevo en el mismo sitio, esta tarde á las cuatro.

EL DOCTOR VERA

Ayer, á las seis de la tarde, fué inhumado el cadáver de don Jaime Vera en el Cementerio Civil del Este, en Madrid.

El entierro del ilustre médico, del hombre sabio y bueno que consagró su vida en silencio y desinteresadamente á la causa de los humildes y de los explotados, fué una enorme manifestación de verdadero duelo.

La pérdida de don Jaime Vera, con quien nos unía lazos de amistad, es una gran desgracia para España, para el partido socialista español y para la ciencia médica.

Había dedicado Jaime Vera todo su afán, toda la noble ilusión de su preciosa mentalidad á trabajar por el bien de la colectividad humana. Estos son los héroes, los santos, los apóstoles. Hombres que, como Vera, viven y trabajan iluminados por pures ideales, adornados con las más raras virtudes, no debían morir.

Descansa en paz y reciba su distinguida familia la expresión de nuestro profundo sentimiento.

EMIGRACIÓN TEUTONA

Camino de Málaga...

Como hecho curioso debe citarse la afición á visitar que sienten estos días los miembros de la numerosa colonia teutona residente en Madrid.

Y, sobre todo, la preferencia que les inspira Andalucía.

Todo el que acuda á la estación de M. Z. y A. verá cómo numerosos alemanes, en pequeños grupos, toman el tren para determinadas localidades andaluzas, Málaga singularmente.

Dice El Mundo:

«Será que les interesa apreciar la temperatura de la bella ciudad andaluza?»

Quién sabe! Porque también es muy probable que deseen dedicar los ocios estivales á visitar nuestras localidades del Norte de Marruecos. ¡Está Melilla tan cerca de Málaga!

Ahora bien; como parece que el Monte Mauro interesa tanto á nuestros amigos alemanes, será cosa de aconsejarles que no sueñen con ese viaje de

turismo. El compatriota suyo que quiso hacerlo, poco ha, fué detenido, y aunque es cierto que consiguió fugarse, nubes segundas partes fueron buenas.

De todos modos, no deja de ser curioso el hecho de esa emigración teutona hacia el litoral mediterráneo, cuando ciertos periódicos nos amenazan incluso con la guerra civil...

REFLEXIONES MÉDICAS

Las gentes creen á pies juntillas, que las uñas son venenosas; y no es verdad. Pero aunque, por si no lo sean, recogen de todas partes, al rascarse, al coger las cosas, al manejar los diversos materiales del oficio, etc., todo lo bueno y lo malo que tienen; y luego entrarán la piel al rascarse y toda herida al tocarla con las uñas sucias.

Las uñas bien limpias, podrían sin inconveniente chuparse y tragarse pero, sucias, pueden acarrear las enfermedades que hayan recogido de una y otra parte.

Manera de evitar estas calamidades. Limpieza, limpieza y limpieza, siempre limpia.

El papel de buen enfermero, es difícil de desempeñar; pues hacen falta cualidades, que rara vez reúnen personas como no sean cultas, aunque sean de la propia familia.

Para atender enfermos graves hace falta tener instrucción, una caridad y paciencia insuperables y sobre todo, gran discreción y sin vanidad alguna.

Es frecuente en hermanas de la caridad, practicantes, enfermeras y aun en las familias, variar el plan propuesto por el médico, sólo por la vanidad de demostrar que saben también de medicina, ó por atender á la última amiga que llega con su receta de medida ó por la imposición moral de quien tiene más autoridad.

Claro es, que las personas que cometen estas imprudencias, no tienen la responsabilidad del médico, ó quien siempre se cargan las culpas, sean propias ó ajenas.

En la Plaza de Toros

Charlot's,

Laplissera y el Botones

... Lo suponíamos: Una entradilla para pagar á los músicos, el piso de la Plaza y el cartelaje.

El mico de la tarde anterior trejo sus consecuencias y estas las pagó la Empresa organizadora de la charlotada.

En la sombra hubo más público; pero en realidad debemos desear que si no es por la atención digna de elegir y de imitar, que tuvo la Empresa proporcionando localidades á los alumnos huérfanos del Colegio de María Cristina y á los niños del A. illo, habriamos estado en la Plaza unos cuantos amigos como para echar un tute.

Sentimos que á los señores empresarios no les haya salido la cosa como ellos pensaran; mas todo obedece á la causa antes dicha.

Los toretes anunciados del Sr. Pagés, dieron ocasión á que los bufos hicieran pasar un buen rato el público.

Eran estos bichos más crecidos que los lidados el dia que debutó la troupe, sobre todo los dos últimos, con los que no pudieron ni Charlot's ni Laplissera, tomar las cosas á juguetear cómico, porque habían más respeto; y con estos erales, ya no pareció aquello charlotada, sino una casi novillada, practicando con ellos el toreo de alijo.

Con los otros juguetearon más.

Quienes tantas veces los hemos visto, seguimos reconociendo su habilidad, pero no nos entusiaman, aunque tengamos que reir las más de las veces.

Charlot's estuvo ayer muy bien, sobre todo, en el boceto grande, cuya muerte brindó á Dominguita que se hallaba en el palco de la presidencia. Tuvo momentos graciosísimos durante sus esplendidas, ya saltando al callejón, ya subiendo á toda velocidad hasta las gradas; y en sus desplantes y bailejos, foreó muy artista y mató mejor.

Laplissera tuvo menos fortuna, y fué el estatuario é imposible de siempre, mereciendo grandes aplausos con el ex-

PROYECCIONES

(antiguo local del Coliseo Imperial)

MUY EN BREVE INAUGURACIÓN

Cuesta del Aguila

La maravilla más grande



La solución de esta adivinanza muy en breve

La empresa Jimeno solamente presentará unas cuantas películas por esta temporada, de lo más sensacional, con el objeto de que el público toledano pueda admirar estas grandezas cinematográficas, y al propio tiempo, que sepa que

Proyecciones ó sea la Empresa Jimeno no abandona á los toledanos de quien tantos favores tiene dispensados.

BOLIVAR

CATARROS. ASMA. TOS

Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO
habituz con el uso de la

COPROBALINA

No es un perfume. No es un perfume.

Se origina ninguna clase de malestar.

ES TOLERADA POR NIÑOS Y ADULTOS

De venta en farmacias y droguerías

ESTREÑIMIENTO ←

← ESTREÑIMIENTO

causa graves dolencias.

Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO

LABRADORES

Para aumentar vuestras cosechas, emplear los superfosfatos verdaderos y garantizados de las principales Fábricas de Valencia y Alicante.

Superfosfatos orgánicos, Abonos compuestos, Superfosfato de cal 18/20, Superfosfato de cal 16/18, Superfosfato de cal 14/16, Nitrato de sosa, Azufre sublimado flor.

PAGO AL CONTADO

Pagando á los 90 días fecha del envío, aumento de cincuenta céntimos en cada 100 kilos.

Todos los abonos los recibirán los agricultores directamente de las Fábricas de Valencia y Alicante.

Representante en la provincia de Toledo: JÓAQUÍN CABELO.

PLAZA DE ZOCODOVER, 6.—TOLEDO.

La Mutual Franco-Española

Sociedad de previsión y Caja de Ahorros popular, sistema Tanti.

Funciona bajo la inspección directa del Estado Español, con arreglo á la Ley de 14 de Mayo de 1908.

PROBLEMAS QUE RESUELVE

Dotes para los hijos, Capital para el obrero, Socorro para la viudez, Protección á los huérfanos, Retiro para la vejez y Herencia para la familia.

Todos estos beneficios, pueden obtenerlos las personas que sean previsoras, mediante entregas desde 5 pesetas al mes, durante 10 años; á los 12, no sólo se encontrará con todo lo ahorrado reunido, sino que además tendrá derecho al reparto de los intereses acumulados que resulten al término de su asociación.

En caso de fallecimiento del asegurado, los beneficios, vienen cobrando próximamente el doble de lo entregado, llevando más del año asociado.

Situación de la Sociedad en 31 de Marzo de 1918.

Suscriptores 160.895.—Partes suscriptas 201.817.—Capital suscripto 121.090.200 pesetas.—Anticipos efectivos y depósitos en el Banco de España 36.579.097,51 pesetas.—Depósitos necesarios, Ley de 14 de Mayo de 1908, 427.400.

Consejo de Administración.

Presidente, Exmo. Sr. Marqués del Valdillo, Diputado, ex Ministro y Catedrático de la Universidad Central.—Vicepresidente, Exmo. Sr. Marqués de Portago, Senador por derecho propio, ex Alcalde y ex Director General.—Vocales, Exmo. Sr. don Manuel García Prieto, Marqués de Alhucemas, ex Presidente del Consejo de Ministros y Senador vitalicio.—Exmo. Sr. don Melquiades Alvarez, ex Diputado y Catedrático.—Exmo. Sr. D. Rafael Andrade, ex Ministro y Diputado á Cortes.—Excelentísimo Sr. D. José García Sánchez, Diputado á Cortes.—Exmo. Sr. D. Luis Silveira (Consejero Delegado) Diputado á Cortes, ex Ministro y Alcalde de Madrid.

Director General.

D. Sebastián Gómez-Acebo y Torre.

Representante Provincial de Toledo.

D. José Gómez Fernández.

Plaza de los Postes, núm. 3, principal

Teléfono, 479.

Nuevos Almacenes de vinos finos de mesa del propio cosechero

TOMAS SANCHEZ DE CONSUEGRA

Arroba.	4,50 pesetas
Media id.	2,25 "
Cuartilla.	1,15 "
Litro.	0,30
Medio id.	0,15 "

Hombre de Palo, 1 (junto á casa Marín), y Sixto Ramón Parro, 4.—Toledo. Teléfonos 512 y 527.

SIBAJONES ULCERAS REUMA GOTA

AMBRINA □ ORQUITIS

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

■ QUEMADURAS

UNICOS CONCESSIONARIOS PARA ESPAÑA
SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS.
BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO

**IMPRENTA Y LIBRERIA
COMERCIO, 12.—TOLEDO**